

初2010级4班 汪鑫

回忆美艳的你

09年,你张开双臂迎接我们这群“流离失所”的孩子入驻你的怀抱。你是嫌弃我们给你增添了喧闹,破坏了你的宁静,还是欣喜地望着我们蹦蹦跳跳,角挂着微笑?我走进了你,像走进一个奇幻的梦境。

变的是我。这一排矮旧的楼是那么陈旧,我无法说服自己喜欢斑驳的字、斑驳的墙、斑驳的国旗。薄薄的楼板也让经历过地震的我心有余悸,日复一日的接触,日复一日的习惯之后,我接受了你。后来,我长大了一岁,也离开了你。我不再抵触,“寒窗”苦读的艰难历程,我们经历过了,才更加珍惜现在的崭新学舍。

变的是你。有没有人赞美过你的花?也是这样一个温暖的三月,你那树茂盛的桃花立刻赚足了我的目光。我们在娇艳的阳光下,从这片操场出发,度过了一个难以忘却的春游。那团朵朵粉嫩的桃花,确是一个温暖的信号灯。在那条操场边的走廊上,记得吗?有一排玲珑的桂花在悄无声息的绽放着。那段时间,我的肺部时刻都充斥着桂花

的甜馨与淡雅。她羞答答的开着,隐在了浓厚的绿叶里。那些傲骨的腊梅,总在一一切都萧条之后崭露头角,似有似无的香气在空气中翻腾游荡,不意地蹭进每一个经过的人的鼻腔。这若隐若现的芬芳撩动着正在沉睡的空气。那些围栏之中的高挑枝干,是属于美丽的月季的。我的回忆定格在我的一张照片上:正中央是一枚粉色的月季,花瓣层叠之处更加显得嫣红,薄而带刺的叶子围绕着她,背后是我们古堡似的教学楼。想将她摘下来装饰我的书桌,却又忍不住夺她清纯的美好。有她们来点亮校园,于是你拥有了明媚,有了淡雅,有了热烈,有了生机。小楼不曾改变,变的只是你怀中的她们。古板中却涵养着新鲜的蓓蕾。

在借校上课的一天又一天,我领略了你的美,领略了鲜活的生命。你自送了我们离开。我体味到以后的生活,一定要像你弯弓里盛放的花,天天都这样明亮下去。谢谢你老朋友,谢谢你给了我们学习的机会,谢谢你美丽的花儿们。

初2010级6班 张玉良

那些消逝的岁月

望着粉红的短笺,沉思……望着纯蓝的言语,怀念……

想起过去,那些消逝的岁月,朋友,那些我们一切走过的岁月。时日,亮光点缀,红颜当现;静目,竟是那醉醉的一隅……望着窗外,又下雨了,在雨声沥沥的压抑下,更显得寂静。想起那些消逝的岁月,心中多了几分忧伤……借校上课的日子,时光的齿轮运转,把岁月勒一行深坎。如今,那些日子,早已流逝了。朋友,我们的日子已经是过去式了,不会再回来了。

一阵风吹过,细细密密的雨丝像那一抹轻烟,像我那淡淡的忧伤,仅仅是那注定的分离。雨中,那个朦胧又晦涩的世界,有着你我之间的点点滴滴,可是,那已经是流逝的东西了。

风是淡的,雨是淡的,只有你的微笑在我的风雨中模糊了我的双眼,那仅仅是离别。

借校上课的日子,现在看来竟是那么短暂,那时的我总以为可以如何如何,岂不知事事如此如此,现在都已渐渐消逝了……

雨是那样飘渺,敲打着玻璃,就像敲打着我的寂寞的心房,溅落的点点珍珠,是雨因心中的忧伤而流下的泪珠吗?雨啊,你为何如此凄美,勾起我的思绪,把我带到那些消逝的岁月里……

朋友,有你的年华我不曾寂寞,可是现在我只能将思念碾成

花,一朵一朵结成书签压在心里,想起借校上课的日子,那时的我们单纯的嬉戏,却不曾许下什么诺言,我们只是疯狂地奔跑着,挥洒着我们的青春,阳光下闪耀着那分灿烂……可是,这些岁月已经不在,只是像溪水那样慢慢地流逝着,流逝着……

在这潇潇渐渐的雨里,重读久违的岁月,心中多了几分忧伤……

借校上课的日子,时光的齿轮运转,把岁月勒一行深坎。如今,那些日子,早已流逝了。朋友,我们的日子已经是过去式了,不会再回来了。

“没有你的日子里,我会更加珍惜自己;没有我的岁月里,你要保重你自己……”

曾记得我与相识的日子里那么偶然,我与你相聚的日子苍都被感动得流泪;可否记得我与你相识的日子里那样清晰,有如昨天,我与你相聚的日子里那样模糊,恰似我的泪眼。窗外,雨还在淅淅沥沥地下……

雨有归期,人有离合。朋友,在这有风有雨的的日子里,我祝福你永远永远……

消逝的岁月就流逝吧,那些将会是美丽的记忆……

有一种思念,深藏心房,隐匿……

我无悔,因为我们都曾拥有……

有一种岁月,即使流逝了,还是会永远永远记得……

我们是糖,甜到忧伤……

本期专刊特邀撰稿教师:

- 岳争光 邓冬梅 张维东 苏雪凌 王枝国 王稼东 刘孟玉 谢灵芝 高仕瑜 杨述明 黄静 彭谋 荆治翰 杨萍



在新华校区举办的最后一次大型活动。

初2011级7班 林丽娜

那一抹,淡淡的回忆

回忆像一首歌,忘了歌词却又哼唱出旋律,洗不掉它也录不进去,自由的进出我尔后的生命。——题记

忆那时,春 春水春池满,春时春草生;春人饮春酒,春鸟鸟春声。

春天,是属于男孩挥洒汗水的季节,是属于女孩充满幻想的季节。万物复苏,远处花草正茂。大家总爱在饭后争先恐后的跑到操场上欢乐的舞动球拍,不停的奔跑跳跃,即使操场上的沙能遮挡他们的视线,但总也隐藏不了他们内心的欢愉。他们总是很闲,饭后走在满树叶的路上,不时为他们加油鼓掌。这是属于我们的那年春天。

忆那时,夏 第一次认识大家。第一次走进中学的课堂,第一次拥有那么多的第一次。穿着整齐的凉爽的淡蓝色校服,与夏的炙热形成鲜明的对比,汗水在谈笑之间挥发。雨水洗净我们的浮躁,嗯,一下雨,它就成了流沙河。属于我们的那份安静,那份快乐。门外的小吃铺,丢弃的冰淇淋纸袋,将我们滞留在那

人……



尘封的记忆



崭新的校园

初2010级5班 鲁梦飞

梧桐

白净的天空中有微微的粉尘或馨蓝点缀。住校生的上学队伍浩浩荡荡地穿过大街小巷。大家西索索的脚步跃过了梧桐树叶儿间的缝隙。

记得刚开始借校上课的时候,大家多是埋怨与不满吧。闷热的天气和那条路上卷卷而来的尘埃让大家总是汗流浹背。“新校区”里漫天黄沙的操场里,有着几制大蜘蛛挂在墙上的教学楼中。处处都弥漫着同学们拐弯抹角,别出心裁骂过的空气。

时光的长河不停地奔流向前,直到那一天。

那时一节体育课,跑完八百米的我们在“新校区”的校园里拖着气喘吁吁的身体漫步。太阳很大,地面不停地冒着热气。体育老师用一根细厂的水管向操场的地面洒水,用以掩盖那飞腾的黄沙。须臾,一群女生拍着手欢呼了起来。我微微俯过脸是彩虹!在那棵老梧桐旁出现了彩虹。碧绿的叶子被飞溅的水花儿漫湿了,翠绿欲滴,轻轻颤动着,欢快的撒下一片又一片

年夏天,那个仰望天空等待暖阳的日子。

忆那时,秋 金色,给人幸福,温暖的色调,教室里沸腾的人,教室外沸腾的风景。玩笑总是不断的,谁的椅子被抽掉,坐在了地上,谁画的画神奇的画出了六根手指,没有春天的绿色,没有夏天的红,只是属于我们,属于秋天的金色,凋零的落叶,被风带走,伤心和难过随它而逝去,这里的秋季是个没有负担的季节。

忆那时,冬 不知不觉,与它们相处了很久。早晨进大门的人群,黑暗中电视塔闪烁的“星星”,第二节课后迎着冷风运动的我们,人山人海的的小卖部忙碌的大办公室,嘈杂的教室。都是那么的格格不入,却又是那么的和谐。外面的凛冽怎样也抵不上每个人内心的温暖。

我们都是不愿走出回忆的人……

初2010级0班 曾馨

那一段回忆

午后,我站在阳台,夏天的风暖暖地吹过,我闭上了双眼,渐渐的我听见了欢声笑语。是那么的清晰,那一段回忆我永远不会忘记!

记得那是一个夏日,天气很热,同学打兴高采烈的来到了新校区,刚开始,同学们并不习惯那里,也不喜欢那里,那个学校十分的高雅,有两栋看上去很旧的教学楼和一个不怎么大的泥石操场,只要一跑步,灰尘就漫天飞舞,男生打篮球。不小心摔下去,衣服就泡汤里了,那时我刚上初二,还没有分班,大家无论遇到什么都在一起,很团结。

一天,一个月,一年,一年半,就这样我们在那里就读了一个多学期,慢慢习惯了那里,习惯了旧却温暖的教学楼,习惯了泥石操场,习惯了中午用饭盒吃饭,习惯了每天上学路上熟悉的风景,习惯了这一切,到了离开的那一天,我们留下的就只有不舍,那一段回忆铭记在心。

虽然那个操场不大,但是我们却在那里留下了许多美好的回忆,圣诞节,全校师生都在操场上看同学们精心准备的表演,虽然那些同学们很辛苦,但他们很快乐!还有英语节,全校的同学都在操场回答英语问题,现场很热闹,答对了还有奖品可以拿,大家都玩的很开心,篮球比赛时,为了自己的班级加油,每个班都十分的卖力,最后,我们三班举得了胜利,大家都很开心,我们共同拥有一段真挚的友谊,无论怎样,大家总是心连心,在那里我们一起跑步,一起做操,一起吃午饭,在一起笑,一起散步,有太多太多都保存在那个校区,那一段回忆永远清晰!

在那里度过的每一分,每一秒,都很快,在那里同学们更多的是团结,每一个小小的集体和在一起就成了一个大大的家,那个家很温暖,充满着爱,我爱那个家,但如今却要走,我们是那么的不舍,依然爱着那片土地,那里永远回荡着我们清晰的笑声。

两栋楼,一个操场,几棵大树,一群孩子,那一段回忆,美好的回忆,永恒的回忆!

夏天的风依旧轻轻地吹着,回忆也永不停息。

雁去雁来,花开花落,我与岁月相拥而坐,数流量滑落,看日出东方。坐拥书香校园,我有时暇而南面称王?风雨兼程,2009年即将过去。八千里路云和月,回首借校上课以来的480多个日日夜夜,平凡而又不平凡,在我们学校令人感动的事情发生了很多、很多。

感动于家长的理解与信任。没有哪个家长愿意把孩子放到一个漂泊不定的环境中上学,但是我们的家长没有因为孩子学习环境的变化而改变最初的选择,坚持与学校一 共克时艰。我与家长们交流时他们说得最多的就是老师们的付出与不易,而没有

把我们自己的困难放在第一位。这是一种理解与支持,是大灾之后四川人民的宽容与豁达,也是我们实现家校共育的基础。

感动于孩子们的坚持与坚韧。住校生每天往返于两个校区,生活更不便不必说,遇到雨天更是麻烦多多。匆匆的早餐,草草的晚餐,苦中有乐。总也扫不干净的地面,总也擦不干净的墙面没有 响孩子们对环境美的追求。晴天尘土土。雨天两脚泥的操场没有挡住孩子们热爱运动脚步。学校开展的大型文体活动更是让大家欢腾雀跃、大展才艺。孩子们在艰苦中磨练了意志,在困境中学会了坚持。

初二、高二的同学们,你们已经进入了知识和能力大幅度提升的关键时刻,也是容易分化掉队的阶段,希望你们抓紧机遇,努力学习,面对前进中的困难和挫折要经得起风吹浪打。希望你们用信心作桨,用坚持作帆,驾驶着知识的小舟到达理想和成功的彼岸。

初三、高三的同学们,此时的你们,汇集了老师们更多的目光,倾注了家长更多的心血,也担负着实现自己美好的希望的重任,要勇于承担起这份责任与希望,迎接挑战。争取2010年中高考再铸辉煌。

在新的学期里,我们全体教师肩负着对教育事业的使命,以



春天的舞姿



角逐

弘毅学苑 logo and title with decorative elements.

五百天朝发夕归餐风沐雨 谱一曲苦乐与共的赞歌 八十月寒来暑往呕心沥血 铸一座师生共荣的丰碑

写在前面的话 弘毅学苑编委会

回忆借校上课的日子 放歌新校园生活

风雨兼程又一年 刘增利

教师风采 隆世平 最新的宣言

热烈祝贺我校新教学楼竣工 感谢以下单位在学校借校上课及教学楼建设过程中给予的大力支持:



播种希望 埋下的是基石,种下的是希望。

光荣榜

- List of names and awards: 特等奖, 一等奖, 二等奖, 三等奖



奔生
参加军训的第一天，方阵跑队成了“方阵跑队”。



英姿飒爽
短短几天的训练，接近的方阵队伍，横着竖着的都是“方阵”。



地震之夜

是老师们无私的爱守护着我们度过那些难忘难过的夜晚。



爱心现场

到灾区去，到那些需要关爱的人身边去……谁说我们90后没有责任感，不懂爱？

初2010级1班 王艺波

花开四季

花开四季，从无凋谢。每个人心里都有这样一枝花，幽兰似的芬芳如沉香，熏陶过整个韶华。时光荏苒，已过两年。冬日，依稀记得那年冬天的凛冽朔风。初来乍到，一片迷茫。倒也非无法应，顶多就算尚未习惯，却偏偏是在这初二的身上跨过了初一的界限，究竟也不算是真正的成长，突如其来的压力就迎面而来，像是在盛夏时节陡然降下一场暴雪，纷纷扬扬的雪花屏蔽了

视线，前进的路忽然不再清晰。迷航的小船在茫茫大海中失去方向，漆黑漆黑的乌云遮掩住北斗星微弱的光，铺天盖地的大雾覆盖了整个海面……但我依然在寻找光明，即使并不确定前方是否有明月的温柔依存。恐惧化作苍白的雪花坠落我心，越大越大，寒冷如冬，我看到的却不是谢家女“柳絮因风起”的诗意，而是冰封了时光的郁结不散。春日。终于还是迎来了消融冰雪的阳光。不经寒冬，不知春暖。

成长的碎片

初2011级7班 尹栋炜

思维缓缓拉开帷幕，背景是充满活力与书香的校园，青春少年的各自带着绮丽的梦在这一方天空留下自己成长的碎片。——题记
初进校园，看着眼前这个破破烂烂的学校，看着破旧的教学楼，走一圈就满鞋沙砾的灰操场，没有多媒体，没有电玩，没有电视，没有实验室，甚至没有一楼一间的卫生间……真是要甚么没有甚么！我不禁心中愤恨，狠狠将脚下的绘图

踢得四散飞扬。接着，就是住校生的每天两次“长途跋涉”，晴天一身土，雨天两脚泥的我们，忘记了有几次鞋袜全湿上课，忘记了有几次推裤脚时抱怨水臭脏，忘记了有几次拿着伞，前护头后护包，踩着水坑行进，忘记了有几次为了等待红绿灯而任狂风肆虐敲打脸庞。苦啊如今回想起操场上积水的凹凼和秋雨连绵中的队伍，仍是难以展开笑颜，教学条件的苦像阴霾一样遮住我们头顶上半的天空。

初2011级7班 袁悦

我们一起走过的日子

借校上课的那段日子，是辛苦，是刻骨铭心的，也是感动的。因为他们陪我们走过了这段时间。——题记
挑水工人
我们所租借的学校，条件不是很好，夏天倒也说得过去，可是一到冬天，就冷得很。所以每到冬天，就可以看见一个叔叔，肩上挑着两个巨大的水桶，里面装着热气腾腾的水，从学校的一头走到那另

然而，阳光驱散了这阴霾，就在那个桂花簌簌落下的下午，我改变了我的看法。太阳像被注射了兴奋剂，爆发着他那人类想象力难以企及的力量，偶尔掠过风被灼热的阳光抽尽最后一丝凉意，篮球场上挥汗如雨的身影，仍不知疲倦的跃，围着操场跑着闹着的我们带着欢悦向灰色的操场挥洒汗水。我正跑着步，不知怎的，足下一滑，向前跌倒，待要用手撑地却

初2010级3班 黄艺菲

忆

我拾起一片树叶，夹在日记本的首页。回忆，开始复刻。转身，我已经到了下一个属于自己的驿站。站着自己的那座山顶上，看着匍匐在脚下的青春岁月，总有那么一段空隙是阳光明媚的。而这阳光，就是那个并不属于我们却又属于我们的校园。脑海开始散开一些零零碎碎的

有几只慵懒的小猫在打着瞌睡，它们借着阳光带来的倦意，时常会睡很久很久。偶尔，外面也会传来几声孩子的啼哭，有时也会有惊动我们的小蜜蜂飞进我们的课堂，每次课堂也会因此而轰动一阵，最终以笑声告终。春天，教室的窗外还会开出粉红亦或浅白色的桃花，兀自开出，常常让我们沉迷。热腾腾的饭，心中有说不出的感动。生活老师
我不是住校生，但是每天早上在上学的路上都会看见我们学校的学生在生活老师的带领下来新、老校区间穿梭，冬天冒着大风大雨，夏天顶着烈日，生活老师也坚持把住校的同学们安全地送到新校区。风吹雨打，从不间断。所以每次上学、放学的时候看见街 两旁浩浩

2010年3月（增刊）

高2012级2班 吴丹

走向新生活

又是草长莺飞的三月了，我们随着春天的脚步，迈向已阔别一年多的校园。而校园变得怎么样了？教学楼装修好了吧？怀着这样期待的心情，我们加快步伐向校园走去。到了，终于到了，一栋崭新的白色建筑出现在我们面前。看着它，却发现心情不是想象中的惊喜，而是平

高2011级1班 黄纓秀

风一般的记忆

——记新校园

在的时候埋怨着漫天的尘土和破败的教学楼，不在了却开始怀念那操场上那棵桃树下诗一般的时光；在的时候感叹着新的学校为何还不修好，不在了开始想念的那个校园，却成了飘飘渺渺的回忆。恍惚间记得夏天最热的时候，走进了学校便听得两旁笔直的大树了知了聒噪的鸣叫，那时时常嫌弃它，因为有你，此刻挂在眼角的不是泪水，而是青春凝结的珍珠。这当然不是结束，而是另一个开始。如今最后一次走过这校园，我知，青春曾路过这里。她把花儿送给青春，让青春所至，花开四季。

初2011级2班 王馨楠

逝去那些日子

温馨交织的幻想曲。总还是不会。随波，流逝。——题记
那个校园不大，不豪华，甚至可以说是一个不好的校园。可是，那又怎样？我们不还是在那留下了银铃般的笑声吗？动…
尘土飞扬的操场，就是我们每天活动的地方了吧！总是有老师每天辛勤的浇水，总还是不免有飞扬起来的

高2011级3班 闫雪娟

那些借校上课的日子

月光荏苒，转眼间，一年半的岁月就悄然流逝，如手中的细沙从指缝间溜过，形成似断非断的细线，然后混进无数的沙里，静静地埋藏在记忆里。有时候，回忆就像一抹昏黄的夕阳，晕黄的余晖照射在沙滩上，普普通通的沙砾就在这时折射出温暖的色彩。犹忆新校区那黝黑的操场和那陈旧的教学楼，半枯的爬山虎更增加了它的沧桑。窗外有几棵青松，密密的针叶，深深浅浅，形成一个绿甸，

静中夹杂着一丝失落。为何会这样呢？我想是对新华职中的不舍吧。记得刚去那里的时候，天天都在抱怨环境如何如何地不好。可是终于返回老校区时，心中那没被发觉的不舍竟悄悄溢了出来。是怀念的吧，但它已经成为过去。我将开始新的生活，这里有新的班级，新的同学，以及新的目标。

当我下学期的学习开始之时，我将乘风破浪冲破学习的险，为高考吹响号角。那是我人生中第一次重要的挑战，也是最辛苦的战斗。但我已做好准备，当我每天爬到五楼上课时，我喘着粗气，心里却是坚持；当我每天听老师讲课时，我记着笔记，心里却是很充实，当我每天做作业遇到难题时，我充满疑惑，心里却是不服输。是的，作为一名高中的学生，我们都有一种气质，那种气质的名字叫奋斗。它是我们的精神粮，有了它，才有了我们的认真，努力坚持，不服输。我想：走向新校园的同时，也就意味着我们真正地进入了高中。我们应该抛弃那些玩世不恭的态度，自以

为是的行为，还有懒惰的习惯。我们要成为战士，为新的生活而战。学习是我们的武器，作业是我们的操场，高考是我们的战场。最后让我们鼓励自己，坚信：乘风破浪会有时，直挂云帆济沧海。你们，准备好了吗？准备好了，就迎接新生活吧！

后来有很多人都这么做了，原来还有很多人在经历着至善至美的少年时光。春天的那个时候，正是桃花开的灿烂，有许多人都在说着，那某某某的窗外就是一幅唯美的桃花图。怀着好奇的心情上前去看了看，那桃花的粉红竟然映出了一片春意盎然。于是不禁狠狠的感叹，这校园不是正坐落在陶渊明的桃花源中。还有那教室外参天的皂角树，老师上课时竟随地取材的用它作为一个范本。那时我竟忍不住笑了，它枯槁的枝桠，一直伸向了天空，那窈窕，仿佛如同经受了千年风霜却又顽强不倒的劲松，错落有致，似是向上伸展着，又似乎谦卑的向下盘旋着。这让我想起

了我画松树时饱经沧桑的国画老师曾经说着，松树之所以能够在黄山之巅，因为它有着与众不同的谦卑，才能在那漫天云雾和恶劣环境下，长成生命的极致。它是不是松的传承，或者，它就是它，谦卑而坚韧的皂角。每每第四节课的时候，听得车的 又开始响了，这时便恍惚的明白，这一天的上午终是又过去了一大半。大家都知道，那是学校的车载着满满一车的饭又如而至的到了楼下。放了学便是轰然的一阵喧闹， 料盒 撞的声音，喊着我要吃饭的声音，或者角落里谁的肚子正咕咕的叫。然后又即刻安静下来，这朴素的午餐时光，即便不像在清风淡雅

起来。还看得到你追我打的活力，还听得到彼此呼喊的声音。却没有办法再冠冕堂皇的昂首挺胸的踏进去，它已是记忆。海子在《日记》里说着：“草原尽头我两手空空/悲痛时握不住一颗泪滴。”慕容蓉在《渡》里写着：“让我与你掘别/再轻轻抽出我的手/年华从此停顿/热泪在心中汇成河流。”郑愁予在《风城》中感慨：“一手扶著虹/将鬓儿丝丝的拆落/而人行渐远了/而行行渐近了/遗下/响/的日子。”仅此我怀想着你的音容与笑貌，用风一般的柔情，纪念风一般的记忆。

拉着好朋友的手，静静的围着不大的操场一圈又一圈的走。呼吸那雨后特有的清新空气。也喜欢张开双臂，站在操场边的横杠上，缓缓的走，那是一种怎样的闲情雅致啊！静…
坐在教室里上课的那些日子，是多么的鲜活。少不了那一阵蝉鸣蛙噪，更少不了那一份纯真的快乐。旧教室条件不好，没有空调，连风扇也比较少，可是，这丝毫不减同

学们夏天上体育课的热情。那该是一种怎样的感情才能战胜这高温啊！每次进校门，看到那个借校上课安全运行计时牌，心里总会很踏实。那个小小的牌子好像承载了我们所有师生的心血，那个牌子上的数字大一个，就说明我们有携手共进了一个伟大的一天。这不是一句简单的话，而是我们将近两千人的师生和工作人员共同努力，这是一种义务、一种责任，而不是一个短暂的音调。

逝去的東西才會懂得珍惜，不過，腦海里至少還曾經擁有過，現在至少還有這些斑駁的記憶，也許不多，但，却是誰也拿不走、抹不掉的。親愛的你，春天又來了，在一起的時間又多了，希望那些回憶永遠不會消逝，陪我們一直到海枯石爛的那一天……



黎明的灯火 清晨，住校生们排着整齐的队伍向新校区进发。生活妈妈 中午的饭菜一盒一盒来自“妈妈们”的双手。课桌是我的餐桌，没有食堂，在教室也一样。温暖的饭香 在食堂就餐的同学人数众多。

